
Predkladacia správa 

 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky predkladá návrh zákona, ktorým sa dopĺňa 

zákon č. 67/2020 Z. z. o niektorých mimoriadnych opatreniach vo finančnej oblasti v súvislosti 

so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19 v znení neskorších predpisov 

(ďalej len „návrh zákona“) ako iniciatívny materiál. 

Vzhľadom na súčasný nepriaznivý vývoj pandémie ochorenia COVID-19, náročnú 

situáciu hlavne v nemocniciach,  je potrebné vyvinúť maximálne úsilie na zvýšenie záujmu 

verejnosti o očkovanie.  

 

Ako nástroj motivácie na podporu očkovania osôb nad 60 rokov, ktoré v súvislosti s 

ochorením COVID-19 patria medzi rizikové skupiny, sa navrhuje poskytnúť im očkovací 

poukaz vo výške 500 Eur. Tento poukaz budú môcť dať aj inej fyzickej osobe, napr. na svojim 

deťom alebo vnúčatám.  

 

Očkovacie poukazy sa budú môcť použiť vo vybraných podnikoch, napr. v hoteloch, 

penziónoch, reštauráciách a kaviarňach, ako aj na kultúrne podujatia v divadlách, galériách a 

kinách. Taktiež sa budú môcť využiť vo vybraných službách, akými sú napr. kaderníctva, 

kozmetické a masérske salóny,  posilňovne a športové kluby. 

 

Ide o finančné opatrenie zamerané na prekonanie pandémie a sleduje najdôležitejší 

legitímny cieľ, ktorým je podpora zvýšenia zaočkovanosti populácie SR a zabezpečenie 

kolektívnej imunity proti ochoreniu COVID-19. Pri dosiahnutí kolektívnej imunity nebude 

potrebné prijímať takmer žiadne opatrenia, resp. pri vyššej miere zaočkovanosti bude potrebné 

prijímať menej obmedzujúce opatrenia.  

 

Štát má pozitívny záväzok chrániť verejné zdravie, preto možno toto opatrenie 

považovať za opatrenie prijímané vo verejnom záujme, ktoré má prispieť nielen k záchrane 

mnohých ľudských životov, ale tiež má potenciál priniesť aj výrazné finančné efekty súvisiace 

s úsporou výdavkov na zdravotnú starostlivosť a zabrániť negatívnym vplyvom na finančné 

hospodárenie SR. 

 

Vplyvy návrhu zákona sú uvedené v doložke vybraných vplyvov. Návrh zákona bude 

mať negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy, pozitívny sociálny vplyv a vplyv na 

podnikateľské prostredie a nebude mať vplyvy na životné prostredie, na informatizáciu 

spoločnosti, na služby verejnej správy pre občana a ani na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  

 

Predkladaný návrh zákona nebude mať vplyv na rozpočty obcí a vyšších územných 

celkov. 

Návrh zákona nebol predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 

 

Návrh zákona  nebol predmetom medzirezortného pripomienkového konania. 

 

Predkladaný návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými 

zákonmi, nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky a inými právnymi predpismi, 

medzinárodnými zmluvami a dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj v 

súlade s právom Európskej únie. 

 

Účinnosť zákona sa navrhuje dňom vyhlásenia. 


